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Жилет “Шахматы”  
Все права защищены. Для индивидуального, некоммерческого использования! Продажа, несанкционированное 

копирование, повторная публикация, распространение и любое другое коммерческое использование запрещены. 

Продажа изделий, связанных по данному описанию, разрешена с указанием автора описания.  

Автор Людмила Аксеник (@mrs_knowall) 2021© 

 

 
Спасибо за покупку описания! Ищите другие работы автора на личном сайте и странице на Равелри. 

В случае возникновения вопросов, вы можете задать их напрямую дизайнеру любым удобным способом: 

knowallknitting@gmail.com             @mrs_knowall           Lyudmila Aksenik  Страсти по вязанию 

 

 Делитесь своими работами (и вдохновляйтесь воплощениями других вязальщиц)  

в инстаграме с помощью хэштега #жилет_Шахматы  

https://www.instagram.com/mrs_knowall/
https://strastipovyazaniyu.com/
https://www.ravelry.com/designers/lyudmila-aksenik
mailto:knowallknitting@gmail.com
https://www.instagram.com/mrs_knowall/
https://www.ravelry.com/designers/lyudmila-aksenik
https://strastipovyazaniyu.com/contact
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Важно: прочтите все описание до конца перед началом работы! 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

МАТЕРИАЛЫ 

Пряжа: Микс из мохеровой пряжи с люрексом и мериносом, метраж ~300-320 м/100 г. 
Спицы:  

• Основные: № 4 (или размер, которым попали в плотность!) круговые  80 см  

• Отделка: №3-3.5 (или на размер меньше основных) круговые, леска 80 см 

Прочее: трикотажная игла, крючок, маркеры 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ (10 * 10 СМ ПОСЛЕ ВТО ОСНОВНЫМИ СПИЦАМИ) 

• 19 петель на 25 рядов узором   

Важно Обязательно связать образец и попасть в указанную плотность, при необходимости 
используйте разный номер спиц! Если вы вяжете свободно, рекомендую взять спицы на 0.25-0.5 мм 
тоньше и наоборот.  

РАЗМЕРНЫЙ РЯД И РАСХОД ПРЯЖИ 

4 взрослых размера, рассчитано на 7-10 см свободы облегания. 
 

  Обхват груди, см. Расход, гр. 

Размер Свой Изделие  

XS-S-М 80-92 102 250 

L-XL-2XL 96-110 118 300 

3XL-4XL-5XL 112-120 130 350 

6XL-7XL-8XL 122-140 147 400 

КОНСТРУКЦИЯ (ТАКЖЕ СМ. ВЫКРОЙКУ НИЖЕ) 

Жилет прямого кроя, с V-образным вырезом, ложной кеттлёвкой и отделкой резинкой 1*1 

ВЫКРОЙКА 
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СОКРАЩЕНИЯ (В АЛФАВИТНОМ ПОРЯДКЕ)

2из1 – прибавка 2 петли из 1 (см. ниже) 

2ВИНЛ – 2 вместе изн с наклоном влево 

2ВЛНЛ/2ВЛНП – 2 вместе лиц с наклоном влево/ вправо 
2ВИНЛ – 2 вместе изн. с наклоном влево 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

доп. – дополнительный  

изн – изнаночная петля 

ИС – изнаночная сторона 

кр – кромочная петля, провязывается следующим образом: 
1я п. снимается, посл. вяжется изнаночной 

лиц – лицевая петля  

ЛС – лицевая сторона 

п. – петля (-и) 

посл. – последний 

Р – ряд (для указания номера ряда, 
например, Р1 – первый ряд) 

см. – смотри 

СП – сдвоенная петля (при вязании УР) 

УР – укороченный ряд (всегда вяжутся 
парами, нумерация относится к паре)

ТЕХНИКИ ВЯЗАНИЯ 

• Убавки двух петель влево/вправо лиц (2ВЛНЛ/2ВЛНП) и влево изн (2ВИНЛ) 

• Прибавки 2из1 (см. рисунок справа): провязать петлю как лиц, но не 
снимать с левой спицы; провязать ее же как лиц за заднюю стенку 

• Полая резинка (по кругу) – для ложной кеттлёвки и эластичного 
закрытия резинки; 1 повтор = 2 ряда: 

o Р1: *1 лиц, снять 1 п. (нить перед работой)* 
o Р2: *снять 1 п. (нить за работой), 1 изн* 

• Эластичное закрытие иглой (с 2мя установочными рядами полой резинкой) см. видео по 
ссылке 

• Сглаживание ступенек при закрытии петель в несколько этапов см. видео по ссылке 

• Чтение схем (опционально) 

• Укороченные ряды – немецкий способ (см. фото ниже и видео по ссылке): 
важно: фото показаны для лицевой глади, в изделии декоративная полоса вяжется 
платочной вязкой, а основное тело – гладью 

(1) Довязать до места поворота лиц/изн (по рисунку) и повернуть работу 
(2) Снять последнюю провязанную петлю как изн с нитью перед работой̆ 
(3) Перевести рабочую нить за работу поверх правой̆ спицы и плотно натянуть. При этом на 
правой̆ спице вытянется сдвоенная петля (СП) 
(4) В следующем ряду вставляем спицу сразу в обе дужки СП и (5) провязываем ее как 1 
лиц/изн п.  

  
 
 
 

https://youtu.be/dvLHtBw1iJs
https://youtu.be/dvLHtBw1iJs
https://www.youtube.com/watch?v=5y55Q50DDKQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=cW6s5G3KqRg
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УЗОР «ШАХМАТЫ» 
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ОПИСАНИЕ 

НАЧАЛО РАБОТЫ (ТЕЛО ДО ПРОЙМ) 

На спицы для отделки  №3,5 набрать итальянским набором 208 (224, 248, 280) п. 

Провязать ряд полой резинкой,  замкнуть  в круг, повесить МНР (одна из боковых линий). 
Провязать второй ряд полой резинкой уже по кругу и затем перейти на  резинку 1*1  - 15 рядов. 

Ряды резинки в общем количестве не учитываются. 

Сменить спицы на  основные №4  и приступить к вязанию узором «Шахматы». 

Раппорт 8 петель в ширину и  12 рядов в высоту. 

Провязать всего 6 (6,5, 6,5, 7) раппортов или  72 (78, 78, 84) ряда 

ЗАКРЫТИЕ СЕРЕДИНЫ ПРОЙМ 

Начать пройму в Р73 (79, 79, 85): 

• Закрыть следующие 6 (6, 7, 8) п. правой проймы до МНР и 6 (6, 7, 8) п. после обычным способом. ( 
снять МНР) 

• 92 (100, 110, 124) п. спинка; 

• Закрыть 12 (12, 14, 16)  п. левой проймы; 

• 43 (47, 52, 59) лиц до центра переда, 2ВНЛП, кр. – правая полочка (на левую полочку осталось не 
провязанными 46 (50, 55, 63) петли). Далее вязать детали отдельно. 
Петли нерабочих частей проще всего перенести на доп. леску/ бросовую нить. 

ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА (КАК НОСИМ ИЗДЕЛИЕ)  

Провязать 1 изн ряд до закрытых п.  

Пройма и V-образный вырез формируются одновременно 

Пройма 
Прибавки для наклона проймы выполняются в лиц рядах: 

• В след. лиц ряду – Р75 (81, 81, 87) сделать прибавку справа (+1п.): 1 лиц, 2из1, узор до конца ряда. 
Повторить еще  6 (6, 7, 7) раз в каждом 4ом ряду - последняя прибавка в Р103 (105, 109, 115)  и 5 
(5, 5, 6) раз в каждом 6ом ряду – последняя прибавка в Р133 (135, 139, 151). 
Прибавится 11 (11, 12, 13) петель дополнительно с внешней стороны проймы. 

Вырез горловины 
Убавки выреза горловины выполняются в лиц рядах: 

• В след. лиц ряду – Р75 (81, 81, 87): не довязав 3 петли до конца ряда, 2ВЛНП, кр. 
Повторить еще 8 (8, 9, 10) раз в каждом 2ом ряду. 
На спицах осталось 41 (45, 48, 57) п. и провязано 91 (97, 99, 107) рядов. Выполнено 5 (5, 5, 6) прибавок 
по пройме. 

• В след. лиц ряду – Р95 (99, 101, 109) не довязав 3 петли до конца ряда, 2ВЛНП, кр. 
Повторить еще 7  раз в каждом 4ом ряду. Посл. убавка в Р123 (127, 129, 137) , на спицах осталось 39 
(43, 46, 54) п. 
Далее вязать прямо до Р127 (131, 133, 141) и перейти к скосу плеча. 
Скос плеча выполняется в посл. 18 (20, 22, 26) рядах (включая итоговое закрытие) по ЛС, по 
правому краю детали. 

• В начале Р129 (133, 135, 143) закрыть первые 4  п., а ряд продолжить по узору. 

• Повторить в каждом 2м ряду (по ЛС) еще 7 (8, 9, 11) раз, не забывайте сглаживать ступеньку (см. 
Техники на стр. 4); 

• Параллельно продолжить убавки по вырезу еще дважды в каждом 4м ряду и 1 раз в 6м ряду. 

• Закрыть все оставшиеся 4 (4, 3, 3) п. в след. лиц ряду – Р145 (151, 155, 167) 
Левая полочка закончена, приступаем к правой. 
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ПРАВАЯ ПОЛОЧКА (КАК НОСИМ ИЗДЕЛИЕ)  

Пройма 
Переставить счетчик рядов на Р73 (79, 79, 85) 
Здесь и далее предполагается, что номер ряда переключается после окончания ряда; если вы 
переключаете в начале ряда, то вставляйте на 1 номер больше, чем указано. 
Ввести рабочую нить у правого края, провязать 1 лиц ряд следующим образом: 
Кр., 2ВЛНЛ,  по узору до конца ряда, кр. 
Изнаночный ряд по узору. 
Убавки выреза горловины и прибавки проймы выполняются в тех же рядах, что для левой 
полочки, но по левому краю и с обратным наклоном: 

Р75 (81, 81, 87): кр., 2ВЛНЛ, петли по узору, 2из1, кр. 
Прибавки по пройме  еще 6 (6, 7, 7)  раз в каждом 4ом ряду и 5 (5, 5, 6) раз в каждом 6ом ряду.  
Убавки V-образного выреза еще 9 (9, 10, 11) раз в каждом 2ом ряду, 10 раз в каждом 4ом ряду и 1 
раз в каждом 6ом  ряду. 
Скос плеча выполняется по аналогии с левой полочкой, но по ИС и на 1 ряд позже, начиная с Р130 
(134, 136, 144) закрыть по 4 п. в каждом 2м ряду (по ИС) всего 8 (9, 10, 12) раз. В след. изн ряду – 
Р146 (152, 156, 168) закрыть все оставшиеся 4 (4, 3, 3) п., приступаем к спинке. 

СПИНКА 

Пройма вяжется аналогично полочкам, симметричными прибавками, вырез горловины 
начинается одновременно со скосами плеча, а сами скосы плеча выполняются идентично 
полочкам. 

Пройма 
Счетчик рядов на Р74 (80, 80, 86). Ввести рабочую нить у левого подреза. Начать с изнаночного 
ряда.  
Прибавки выполняются в лиц рядах симметрично слева и справа: 

• В след. лиц ряду  Р75 (81, 81, 87) выполнить первую парную прибавку: кр., 2из1, петли по узору до 
посл. 2 п., 2из1, кр. 

Повторить еще 6 (6, 7, 7)  раз в каждом 4ом ряду и 5 (5, 5, 6) раз в каждом 6ом ряду 

На спицах 116 (124, 136, 152) п. (посл. ряд – изн), перейти к формированию горловины и скоса 

плеча. 

Закрытие центральных петель выреза 
В след. лиц ряду – Р127 (131, 133, 141) закрыть центральные п. горловины след. образом: 

• 46 (50, 54, 63) п. по узору – правая сторона; 

• Закрыть 24 (24, 28, 26) п.; 

• 46 (50, 54, 63) п до конца ряда – левая сторона, количество п. должно совпадать с правой. 
Далее вяжем левую и правую стороны отдельно. 

1. Левая сторона горловины (как носим/ смотрим на деталь с ЛС) 
Важно: скос плеча выполняется параллельно с убавками горловины! 
Провязать 1 изн ряд до закрытых п.  
Убавки: выполняются в лиц рядах по правому краю работы 

• Закрытие петель для всех размеров:  
Р129 (133, 135, 143): закрыть 2 п, далее п. по узору  до конца ряда. На спицах осталось 44 (47, 51, 59) 
п. – параллельно со скосом плеча!  

• Убавки для всех размеров: 2 лиц, 2ВЛНЛ, п. до конца ряда – начиная со след. лиц. ряда –  
Р 131 (133, 137, 145) - выполнить всего 8 (9, 9, 10) раз – параллельно со скосом плеча!  
Посл. убавка в Р143 (149, 151, 161) 
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Левый скос плеча (параллельно с завершением выреза горловины!) – аналогично правой 
полочке, начиная с Р130 (134, 136, 144)  закрыть по 4 (4, 3, 3) п. в каждом 2м ряду (по ИС) всего 8 (9, 
10, 12)  раз. В след. изн ряду – Р146 (152, 156, 168) закрыть все оставшиеся 4 (4, 3, 3) п., приступаем к 
правой стороне. 

2. Правая сторона горловины 
Присоединить рабочую нить у выреза горловины (начать с изн ряда); счетчик рядов на Р128 (132, 134, 
142) 
Убавки: Начиная со след. лиц ряда, выполнить все убавки горловины в тех же номерах рядов, что и 
для левой стороны, но по левому краю параллельно со скосом плеча! 

• Правый скос плеча – аналогично левой полочке, начиная с Р129 (133, 135, 143) и заканчивая Р145 
(151, 155, 167) 
Тело завершено, приступаем к отделке. 

 

СБОРКА 

Сшить петли плеча трикотажным швом петля в петлю 

ОБВЯЗКА ГОРЛОВИНЫ 
Набор петель для ложной кеттлёвки: введите нить ОЦ в центр выреза. Спицы отделочные №3, 
наберите удвоенные лицевые п.(из одной петли две) по левой стороне выреза горловины 
следующим образом: 

• Вдоль выреза, через плечевой шов и до закрытых петель выреза по спинке  - набрать с ритмом 2-1 
(поднять из 2 кр подряд за каждую стенку (за переднюю и заднюю), затем  из 1 кр за внешнюю 
стенку). Должно получиться 106 (110, 116, 122) петли 

• Закрытые п. выреза по спинке – из каждой кр по 2 новых петли., начиная с угловой. Должно 
получиться 48 (48, 56, 52) п. 

• По правой части горловины (от закрытых петель выреза по спинке, через плечевой шов и по всей 
правой части выреза спереди) с ритмом 2-1 (поднять из 2 кр подряд 4 петли, затем пропустить 1 
кр). Должно получиться 106 (110, 116, 122) п. 

• замкнуть для вязания по кругу. 
Продолжить вязать спицами №3 полой резинкой по кругу 6 рядов. 
В 7ом ряду сократить количество петель в два раза следующим образом: 

• (2ВИНЛ)* повторить до конца ряда. На спицах 130 (134, 144, 148) п. 

• Сменить спицы на 3,5 или те, которыми вязали резинку 

• Провязать 12 рядов резинки 1*1, делая убавку 3ВМЛ в центре V-образного выреза в каждом 2ом 
ряду (всего 6 убавок) 

• Провязать 2 ряда полой резинки 

• Закрыть петли иглой, не стягивая край 

 

ОБВЯЗКА ПРОЙМЫ 

Введите нить в центр плеча. Спицы отделочные №3, наберите лицевые п с ритмом 3-1: (поднять 
из 3 кр подряд, затем пропустить 1 кр). Должно получиться 90 (90, 92, 94) п. 
Р1: *1 лиц., 1 изн* повторить **до конца ряда 
Р2: *1 лиц., 1 изн* повторить **5 раз, перевернуть на ИС 
Р3: СП, *1 изн, 1 лиц.* повторить ** 10 раз, перевернуть на ЛС 
Р4: СП, *1 лиц, 1 изн.* повторить ** 15 раз, перевернуть на ИС 
Р5: СП, *1 изн, 1 лиц.* повторить ** 20 раз, перевернуть на ЛС 
Р6: СП, *1 лиц, 1 изн.* повторить ** 25 раз, перевернуть на ИС 
Р7: СП, *1 изн, 1 лиц.* повторить ** 30 раз, перевернуть на ЛС 
Р8: СП, *1 лиц, 1 изн.* повторить ** 35 раз, перевернуть на ИС 
Р9: СП, *1 изн, 1 лиц.* повторить ** 40 раз, перевернуть на ЛС 
Р10: СП, *1 лиц., 1 изн* повторить **до конца ряда 
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Р11-Р15: *1 лиц., 1 изн* повторить **до конца ряда 
Два ряда полой резинкой и закрыть петли иглой 
 
Вторую пройму обвязать аналогично. 
 

ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ  

Заправить все кончики и провести ВТО готового изделия.  
Сушите на полотенце в разложенном виде, чтобы избежать вытягивания. 
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